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Menetrend szerint 
 

 

 

Bár bizonyára sok egyszeri és megismételhetetlen 

esemény történt az életünkben és a közösségeink 

életében is a lassan a vége felé közeledő 2019. 

évben, újra megtettük azt a nagyon is azonos lépést, 

amelyet minden évben, menetrendszerűen meg-

teszünk: beléptünk az adventi időszakba. 

Persze az is igaz, hogy a menetrendről nem 

feltétlenül a pontosság és a kiszámíthatóság jut 

elsőként eszünkbe. Az elmélet, a szándék és a 

valóság ugyanis ezen a területen – csakúgy mint az 

életünk sok más területén – nem egészen fedik 

egymást, sokkal inkább gyakran feszültségbe 

kerülnek egymással. Ha ezt a különbséget például 

számokra fordítjuk le, akkor szinte megdöbbentő 

statisztikákra is bukkanunk. Egy ezek közül például 

arról szól, hogy a magyarországi vonatok egy év 

alatt összesen három és fél évnyi késéssel zárták a 

2018. évet. A szinte valószínűtlen számhoz képest 

ugyanakkor vigasztalóan hathat, hogy – ugyancsak 

statisztikai értelemben – Németországban még 

rosszabb a helyzet. Ott a vonatok 2018-ban egy év 

alatt több mint 13 évnyi késést gyűjtöttek össze – 

persze egy Magyarországnál sokkal nagyobb terü-

leten, és kiterjedtebb vasúthálózattal rendelkezve. 

Bár pillanatnyilag az ilyen késések is kellemetlenek 

lehetnek, és olykor komoly következményekkel is 

járnak, talán mégsem ezek jelentik a legnagyobb 

kihívást – még a sokat vonatozóknak sem. 

 

 

 

 

Sokkal inkább azért említésre méltóak ezek a napi 

kellemetlenségek, mert egy mélyen az emberben 

munkálkodó életérzésre hívják fel a figyelmet, 

mégpedig arra, hogy mennyire hiányzik a pontosság, 

a kiszámíthatóság az egyéni életünk mindennap-

jaiból. A „szürkéknek” nevezettekből csakúgy, mint 

a kiemelt jelentőségűekből. Pedig különösen akkor, 

amikor ünnepre készülünk, nagyon fontos és 

szükséges lenne tudnunk, hogy rendelkezésre fog 

majd állni az az idő, amelyre éppen ahhoz van 

szükségünk, hogy kiszámíthatóvá, azaz üdítő 

szigetté tehessük az ünnepet a teendők és feladatok 

végeláthatatlan tengerében. 

Az éppen adott év aktuális tervei mögött érdemes 

meglátni azt az örök akaratot, amely éppen az advent 

szó eredeti jelentésében, az „eljövetelben”, azaz az 

isteni ígéret karácsonykor történt megvalósulásában, 

és annak megünneplésében teljesedik ki, és az 

évezredes prófétai szavak megbízhatóságának 

bizonyításával járul hozzá az ember valódi külde-

tésének megtalálásához. Zakariás próféta könyve 

ezért hirdetheti magabiztosan: „Örvendj nagyon, Sion 

leánya, ujjongj, Jeruzsálem leánya! Királyod érkezik 

hozzád, aki igaz és diadalmas, alázatos, és szamáron 

ül, szamárcsikó hátán.” (Zak 9,9.) 

Miért ne történhetne meg éppen az a találkozás idén 

is, velünk is, amelyet az idei évben éppen 30 éve 

elhunyt magyar költő, Weöres Sándor Betlehem című 

versében így fogalmaz meg: 

„Szénakazlak mellett, 

lám, angyal közelgett. 

Az égből indulva 

üzenetét hozza: 

Ma született gyermek, 

a világ ismer meg!” 

Hiszen ma sincs másképpen! Ami fontos, ami 

lényeges, ami rendet teremt, ami helyre tesz, az az 

égből indul. Aztán megérkezik a világba, s akkor 

Martin Luthernek a Miatyánk imádság „Jöjjön el a te 

országod” kéréséhez fűzött magyarázó szavaival 

együtt vallhatjuk: „...azt kérjük ebben az imádságban, 

hogy hozzánk is eljöjjön”. 

 

Örömteli olvasást kíván szeretettel: 

 

Wagner Szilárd, lelkész
 

 

 
Fotó: Kurt F. Domnik  / pixelio.de  
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ISTENTISZTELETEK ÉS GYÜLEKEZETI ALKALMAK 
 

Szeretettel várunk mindenkit 2020-ban is mindkét istentiszteleti helyszínünkön, 

januárban minkét helyen ökumenikus istentiszteletet tartunk. 

 

• BÉCS - DEUTSCHORDENSKIRCHE (Singerstraße 7, 1010 Wien) 

Január 26.  11 óra Ökumenikus istentisztelet, igét hirdet: Balog Zoltán 

   református lelkész, volt emberi erőforrások miniszter. 

 

• GRAZ - KALVARIENBERGKIRCHE (Kalvarienbergstraße 155, 8020 Graz) 

 Január 19.  16 óra Ökumenikus istentisztelet, igét hirdet: Wagner Szilárd 

   evangélikus lelkész, gyülekezetünk lelkésze. 
 
 
 

 

 

 
KÖSZÖNET 

 

Kedves Olvasóink! 

Ezúton szeretnénk megköszönni nagylelkű adományaikat, melyet legutóbbi adakozási 

felhívásunkra küldtek. Nagy öröm számunkra, hogy ilyen sokan becsülik munkánkat és 

támogatják anyagilag, hogy fenn tudjunk maradni, hiszen kis gyülekezet révén nehezebb 

pénzforráshoz jutnunk. 

Szíves adományaikat továbbra is várjuk (IBAN AT70 1100 0002 3041 9100). 

Kérjük, hogy az utalásra írják rá: „Spende AMEGY“. 

 

Isten áldása és kegyelme legyen mindannyiunkkal! 

 

A presbitérium nevében hálás köszönettel: Andorka Hanna felügyelő 

 

 
 

 

 
 

ELÉRHETŐSÉGEINK :  
 

       Lelkészi  hivatal :  

 Capistrangasse 2/15  1060 Wien, 

 +43 (0) 650 58 777 12, 

 e-mail: maegy.austria@gmail.com  

    https://www.evangelikus-at.com/ 

    www.facebook.com/evangelikusat/ 

 

Wagner Szi lárd le lkész :  +43 (0) 677 62 90 62 70 

 

mailto:maegy.austria@gmail.com
https://www.evangelikus-at.com/
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Mint minden hónapban, decemberben is egy találkozási lehetőség állt rendelkezésünkre mindkét 

istentiszteleti helyszínünkön, így Grazban is, hogy anyanyelvünkön meghalljuk, megértsük Isten 

adventi-karácsonyi igei üzenetét, és átéljük a közösséget az úrvacsorában közénk érkező Jézus 

Krisztussal és egymással. 

A december  mégis mindig különleges alkalom. Az idei évben  sem volt ez másképpen, hiszen  

megint arra törekedtünk, hogy az istentisztelet utáni gyülekezeti termi találkozásunkat az ünnepre 

való várakozás hangulatához illeszkedve különlegessé tegyük. 

Ennek keretében a Heilandskirche nagytermében Szeitl Zita zongorista, gyülekezetünk lektora, és 

Arany Franciska csellista, a grazi Zeneművészeti Egyetem hallgatójának duója örvendeztette meg 

a gyülekezetet kamarazenei műsorával. A rövid koncert keretében három zenedarab hangzott el: 

Kodály Zoltán (1882-1967): Lírikus románc, 

Johann Sebastian Bach (1685-1750): Wachet auf, ruft uns die Stimme BWV 645 (arr. Gouin), 

Gabriel Fauré (1845-1924): Álom után. 

A nagy sikerű előadást gyülekezetünk ifjú tagja, Kemény Julianna Eszter gitáros produkciója 

követte. A gyülekezet tagjai a megszokott módon szeretetvendégséggel, beszélgetéssel zárták a 

vasárnap délutánt, és a következő, januári találkozásra való tekintettel már most ünnepi 

jókívánságokkal köszöntek el egymástól. 

Wagner Szilárd

I S T E N T I S Z T E L E T  É S  Z E N É L É S  

ADVENTI DÉLUTÁN DECEMBER 8-ÁN GRAZBAN 
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A D V E N T  A  K Ö N Y V T Á R B A N  

ADVENTI ÜDVÖZLET KLASSZIKUS GITÁR ZENÉVEL 

 

Immár hagyomány, hogy a bécsi Bornemisza Péter 

Társaság decemberi alkalma az „Advent a könyvtárban” 

címet viseli, ahogyan az is, hogy ez az este mindig az 

Ausztriai Magyar Evangélikus Gyülekezettel közös 

rendezvényt tartogat az érdeklődők számára. Ezen a 

gyülekezet lelkésze szólaltat meg aktuális kérdéseket az 

ünnepre való készülés jegyében. 

A december 1-jén rendezett esten Wagner Szilárd lelkész 

az adventi idő előkészítés-jellegét helyezte mondandója középpontjába, majd a magyar 

Evangélikus énekeskönyv 140. számú, „Várj, ember szíve, készen” kezdetű adventi éneke 

alapján ismertette az időszak legfontosabb hangsúlyait. 

Az „Advent a könyvtárban” rendezvényeiről nem hiányozhat a zene sem. Az idei évben az 

ünnepi műsort a győri Richter János Zeneművészeti Szakgimnázium hallgatói adták, akik mind 

Erdő-Schaffer Rita növendékei voltak. A profi zenei pályára készülő Pikler Mihály, Ónodi 

Kristóf és Kocsis Márton reneszánsz, barokk, klasszikus és az újabb műfajok alkotásait 

játszották. Általuk, valamint Szabó László gitárművész, a tanárnő Ausztriában élő volt 

tanítványa által Dowland, Sor, Bach, Legnani, Tarrega és Albeníz szerzeményei csendültek 

fel. 

 

  

 

V Á R J ,  E M B E R  S Z Í V E ,  K É S Z E N  

Vajon készen leszünk-e az ünnepre? Ez a kérdés évről-évre sokakat foglalkoztat, s a mögötte 

meghúzódó aggodalom sokszor nem alaptalan. Ha csak a materiális, kézzel fogható dolgokra 

gondolunk is, nem egyszer ezek is komoly kihívást jelentenek. Aztán a készülődés időszakára 

visszatekintve néha feltesszük magunknak a kérdést, hogy mi lett volna, ha az adventi 

időszakot máshogyan, vagy másra használtuk volna... 

 
Fotó: CFalk / pixelio.de 
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Nem tanulság nélkül való, ha ennek 

kapcsán emlékezetünkbe idézzük azt a 

tényt, hogy amikor  Johann Hinrich 

Wichern 1839-ben Németországban, 

Hamburgban elkészítette az első adventi 

koszorút, akkor azon minden napnak 

külön gyertyája volt. Ez nem jelentett 

mást, mint hogy a koszorúról áradó fény 

nem csak vasárnaponként, hanem 

naponta növekedett, egyértelművé téve 

ezáltal azt a kívül-belül zajló folyamatot, amely napi változásokkal, azaz naponta 

felkészültebben, világosabban halad karácsony ünnepe felé. Fontos tehát, hogy bejárjuk az 

adventi utat, amely felkészülten juttat bennünket a célhoz, az ünnephez. 

Valentin Thilo (1607-1662) lutheránus teológus, retorika-

professzor és énekköltő „Várj, ember szíve, készen” című, 

először 1642-ben megjelent énekszövege, amelynek bibliai 

alapja Ézsaiás 40,3-4., már kezdősorával is a belső készülés 

szükségességére helyezi a hangsúlyt. 

A német evangélikus énekeskönyvben (Evangelisches 

Gesangbuch – EG) 10. szám alatt található éneknek (Mit Ernst, 

o Menschenkinder), amely egyébként több római katolikus 

énekeskönyvben is szerepel, az eredetiben is négy versszaka 

van. 

Az első verszak az advent klasszikus felszólítását tartalmazza: 

1. Várj, ember szíve, készen, Várd Isten Harcosát, Ki üdvösséged lészen, És békességet ád. 

Fényt, éltet hozva jő, Megtört az ősi átok, Kit vágyakozva vártok, Betér hozzátok ő. 

A szöveg döntő mondanivalója nem más, mint a karácsony legfontosabb üzenete: Isten a földre 

jön, abba a világba, amelyet a bűn ember által nem legyőzhető átka tart fogva. Az azt megtörő 

küzdelem tehát elkerülhetetlen, ahogyan az is, hogy azt ne maga Isten vigye véghez. Mindezt 

azonban az eredménye felől érdemes szemlélni, amely Jézus Krisztus eljövetelének 

tulajdonképpeni célja: a világosság és a békesség elhozatala és érvényesítése.  

 

 
Fotó: diakonie.at 

Fotó: de.wikipedia.org 
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2. Jól készítsétek útját, A Vendég már közel! Mi néki gyűlölt, utált, Azt mind vessétek el! A 

völgyből domb legyen, Hegycsúcs a mélybe szálljon, Hogy útja készen álljon, Ha Krisztus 

megjelen. 

A második versszak szövege világossá teszi, hogy a Megváltó érkezése – legyen ez a betlehemi 

kisgyermek vagy az utolsó ítéletre érkező Krisztus – változásokkal jár. Ezek szükséges 

mértékét jelzi, hogy a szerző ezt a változást – a Szentíráshoz híven – csak olyan kifejezésekkel 

tudja megfelelően leírni, amelyekkel a világban zajló megszokott események közül csak a 

természeti katasztrófák során találkozunk. Azonban ennél semmiképpen sem kisebb a cél, ti. 

az, hogy felkészülten várjuk a hozzánk érkező Megváltót. 

3. Az Úr elé ha tárod A szív alázatát, őt nem hiába várod, 

Betér hozzád, megáld. A testi gőg: halál! De bűnödet 

ha bánod, Szentlelke bőven árad, S a szív üdvöt talál. 

A harmadik verszakban személyessé válik a hangnem. Az 

advent egyik leglényegesebb üzenete, hogy a Messiás 

eljövetele mindenekelőtt személyes találkozást jelent az 

egyes emberrel; akinek a részéről ide egyetlen út vezet: a 

bűnbánaté. Erre az útra azonban saját erőből lehetetlen 

rálépni, ez az út csak a Szentlélek munkája nyomán 

járható, s csak így vezet az üdvösségre. 

4. Ó, Jézusom, szegényed Kér, vár, epedve hív. Te készítsd el, tenéked Lesz otthonod e szív. 

Jer hű szívembe hát, Habár szegény e szállás, De mindörökre hálás, Úgy áldja Krisztusát. 

A negyedik versszak az Isten előtt önmaga megismerésében irigylésre méltóan messze jutott 

ember imája. Bár tudja, hogy a hozzá érkező Istennek valójában nem nyújthat semmit, de 

semmiképpen sem adhat olyat, ami hozzá méltó lenne. Mégis bízik az ígéretben, amely az 

évezredekkel ezelőtt világosan kimondott eljövetelt semmiféle emberi feltételhez nem köti. 

Így a bűnbánó, reménykedő és Istent dicsérő szív mégis méltó szállása lehet a betlehemi 

gyermek formájában elérkezett Megváltónak és Szabadítónak, Jézus Krisztusnak. 

Wagner Szilárd 

 

A reformáció emlékünnepe nem volna teljes, ha nem kerülnének szóba azok a  

 

Fotó: Dieter Schütz / pixelio.de 
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„A mennyei Atya nemcsak a Fiát adta ajándékba, hanem a 

fákat, a virágokat, a növényeket, az állatokat, az 

embertársainkat is. Mind-mind Isten ajándéka. Jó úgy 

nézni körülöttünk lévő dolgokra, lényekre, mint Isten 

szerelmes leveleire, jóságos teremtőnk irántad, irántam 

való tiszteletére, szeretetének kisebb-nagyobb, játékos, 

vagy nagyon is komoly megnyilvánulásaira. (...) Az 

embertársad, ki melletted van a bajban, a kedves ki 

megfogja kezed, s magához ölel, mind-mind ajándék, 

áldás, kegyelem. Isten ezt a világot, hogy nemcsak saját 

Fiát, de téged és engem is megteremtett, hogy ajándékba 

adjon az embertársainknak, e nagy családnak, szép világunknak. 

Ennél szebb hivatás nincs is a Földön, áldások között áldássá válni mindenkinek! Isten áldó 

simogatása lenni. (...) Isten bennünket a saját képére, hasonlatosságára teremtett, mi is 

mindannyian Isten ajándékai kell, hogy legyünk ezen a Földön. Áldás, ajándék, jó szó, lágy 

simogatás, foszló belű kenyér testvéreink számára. Ne félj, merd vállalni hivatásodat, boldog 

leszel!” 

Böjte Csaba, ferences szerzetes 

 

 

 

 

 „Ha Krisztus fénye magunkban és családunkban mindent megvilágít, 

ami ellentmondásos, akkor az egymással való közösségünk is 

világosabb és melegebb lesz. (...) Az adventi idő azt az ígéretet jelenti, 

hogy Krisztus fénye megvilágítja mindennapi életünket, munkánkat és 

egymással való közösségünket, evésünket és ivásunkat, 

aggodalmainkat és szükségeinket. Akkor minden megújul bennünk. 

Akkor az egész házat betölti Krisztus fénye. Akkor Isten áldása bennünk 

és otthonunkban mindent betölt és átváltoztat.” 

Anselm Grün, bencés szerzetes (Németország)

 

Fotó: szmcslive.egm.sk 

 

 
Fotó: www.anselm-gruen.de 
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Az advent igéi: 

„Örvendj nagyon, Sion leánya, ujjongj, Jeruzsálem leánya! Királyod érkezik hozzád, aki igaz 

és diadalmas, alázatos, és szamáron ül, szamárcsikó hátán.“ (Zak 9,9.) 

 

 

 

„Ti azonban választott nemzetség, királyi papság, szent nemzet vagytok, Isten tulajdonba 

vett népe, hogy hirdessétek nagy tetteit annak, aki a sötétségből 

az ő csodálatos világosságára hívott el titeket;“ (1Pt 2,9.) 

 

 

 

MINDEN KEDVES OLVASÓNKNAK 

SZERETETTEL KÍVÁNUNK 

ISTENTŐL ÁLDOTT ADVENTI IDŐT! 

Impressum 

Medieninhaber und Herausgeber: 

Presbyterium der 

Ungarischen Evangelischen Gemeinde A.B. in Österreich 

A-1060 Wien, Capistrangasse 2/15 

Tel. +43 650 58 777 12, E-mail: maegy.austria@gmail.com 

Gefördert aus Mitteln der Volksgruppenförderung 

Erscheinungsort: Wien 

Verlagspostamt: A-1060 Wien 

Zul.Nr.: GZ 02Z031072 M 

Richtung der Zeitung: Informationen über die 

Tätigkeiten und Veranstaltungen in der Pfarrgemeinde 

Redaktion: Pfarrer Szilárd Wagner 

 

B a n k v e r b i n d u n g : B a n k A u s t r i a , A - 1 0 1 1 W i e n , S c h o t t e n g a s s e 6 . 

I B A N : A T 7 0 1 1 0 0 0 0 0 2 9 0 4 1 9 1 0 0 ; S W I F T ( B I C ) : B K A U A T W W 

 

mailto:maegy.austria@gmail.com

